



五一这样玩 福建“文旅菜单”请查收

推出近千场特色文旅活动,邀八方客来福建览风景、品文化、尝美食

景点

为持续提振我省文旅市场信心,加快文旅复苏,不断丰富游客出行选择,五一期间,福建推出文旅活动831场,惠民措施189项,诚邀八方游客来福建,览风景、品文化、尝美食,尽享幸福旅程。

■海都记者 吴臻
实习生 李丹 陈依琳

星空帐篷节+烧烤嘉年华 感受美丽乡村

记者从福建省文化和旅游厅了解到,这个五一假期,各地市将围绕露营文化节、音乐节、花海节、漂流活动等,采取线上推广、线下体验相结合的方式,推出近千场特色鲜明、内涵丰富的特色文旅活动。

其中,在文旅营销推广活动方面,罗源县文化

体育和旅游局将开启2023年“三月三”暨第十五届“畲族·风”民俗文化旅游节;厦门市文化和旅游局推出厦门首届露营文化节;福安市文体和旅游局举行天池草场帐篷音乐节,开展星空帐篷音乐节和烧烤嘉年华,以“帐篷+音乐”形式带来别样体验,

促进文体旅融合发展,感受美丽乡村魅力。

值得一提的是,五一期间,福建全省文旅系统共推出近200项促消费活动,发放百万文旅消费券。同时,福建省旅游协会景区分会联合全省5A景区及重点4A景区,推出五一文旅惠民系列活动!



福州火车站外车流排队长队

赏非遗听闽剧 尽享文化盛宴

假期里,艺术文化盛宴同样精彩。其间福建将推出陈列展览、社教活动168场,戏剧展演144场,群众文化238场,非遗活动69场。4月29日—5月3日,福州画院将举办“沈益群、张光卿、杨宝新”新作联展,促进福州画院对外学术交流,提升福州文化软实力;

福建也为游客备上了一系列精彩纷呈的视听文化盛宴。5月1日,市民可到福州三坊七巷历史街区水榭戏台,欣赏闽剧经典折子戏专场,在古老水榭戏台,感受400年非遗闽剧;也可前往厦门园博苑,这里举办传统南

音曲乐专场活动;亦可赶到平潭,这里将举办UNIOWW潮流音乐艺术节。

此外,福州市文化馆、福州市非物质文化遗产保护中心推出的古厝戏台惠民演出,莆田涵江区文化和旅游局、涵江区文化馆举办的涵江区非遗图片展,泉州市艺术馆开展的“海丝小艺苑”演出等活动,都非常值得市民游客打卡。

作为春节后的第一个较长假期,今年五一旅客旅游、探亲等出行需求将全面释放,旅客出行总量将大幅提升。

昨日,记者来到福州火车站,候车厅里来往的旅客络绎不绝,客流高峰开始逐渐显现。

出行

福州火车站迎客流高峰 开启“人山人海”模式

■海都记者 林涓
毛朝青 梁展豪
周宇艺 蔡凯 文/图

作为春节后的第一个较长假期,今年五一旅客旅游、探亲等出行需求将全面释放,旅客出行总量将大幅提升。

昨日,记者来到福州火车站,候车厅里来往的旅客络绎不绝,客流高峰开始逐渐显现。

下午2时许,在福州火车站北候车厅外的道路上,运送旅客前来车站的车辆排起长龙等待进站。在火车站北侧进站大厅外,记者见到了不少匆匆赶来乘车的市民。

交警提醒:这些路段易拥堵

据福州交警部门透露,预计今年五一假期,主要进出城通道、城区主次干道,以及火车站、汽车站、景区、商圈周边道路交通压力将大幅上升。

道路方面,主要进出城通道中祥谦、福州南、桂湖方向极易发生拥堵现象,荆溪、福州西、福州东方向流量大幅上

升,也较易发生拥堵。出城方向拥堵时段集中在28日下午、29日上午、30日上午;进城方向拥堵时段集中在28日下午。

汽车站、火车站周边道路拥堵时段集中在28日下午、29日上午、30日上午。重点商圈周边道路节日期间16—21时较易发生拥堵。

列车加开 缓解客流压力

此外,记者还了解到,今日福州站行车部门预计接发列车将超过200列,福州南站接发列车数量在300列左右,福州站、福州南站发送客流总数预计在13.2

万人次左右。4月28日,福州站加开往景德镇、平潭、福鼎等方向图外临客42列,福州南站加开往上饶、龙岩、宁德等方向图外临客21列。

强对流预警 假期会“泡汤”?

海都讯(记者 林涓 毛朝青) 福建省气象台于4月28日11时50分发布“暴雨预警IV级”和“强对流预警IV级”,预示着暴雨和强对流天气又将“光临”福建。此次降水过程雨势有多大,将持续多久?五一假期会“泡汤”吗?记者采访了福建省气象台预报员尹丝雨,带来详细解读。

“此次降雨过程主要集中在28日傍晚到夜间。29日雨势将有所减弱,全省大部以阴雨天气为主,沿海地区部分中到大雨,局部暴雨,伴有强对流天气。4月30日至5月3日,全省大部以多云到阴天气为主,有分散性阵雨或雷阵雨,最高气温在25℃~34℃之间,适宜外出游玩。节后又将有一次大雨到暴雨天气过程。”尹丝雨介绍。

福州方面,今起十天多降水天气,其中五一假期前期有较明显降水,中后期天气较好。同时,今起一周福州市气温多波动。29日夜里气温开始下降,5月1日起气温回升,3—4日最高气温可达30℃以上。

福州市区今起三天天气

4月29日	小雨	19℃~27℃
4月30日	多云	16℃~22℃
5月1日	多云	15℃~24℃

沉浸式小剧场、草坪风筝节……福州各大公园、景区准备了丰富多彩的娱乐活动

何须远行 身边亦有美景

■海都记者 罗丹凌

五一小长假来了,你想好去哪里玩了吗?4月28日,海都记者获悉,福州各大公园、景区准备了丰富多彩的娱乐活动,将陪伴市民度过一个充实的假期。沉浸式小剧场、DIY手作、草坪风筝节、涂鸦大会、围炉煮酒……收获至美,何须远行,快带上家人一块去“嗨皮”吧!

走进绘本 角色你来演

您是否想过,可以带着孩子到公园里来演绘本呢?4月29日10:00至11:00,福州儿童公园青葫芦儿童书店将演绎环保绘本《大熊抱抱》,每位小朋友都可以从普通观众变成台上的演员,通过扮演森林里的小动物,懂得环保的重要性。

与此同时,4月29日9:30

至11:30,儿童公园西大门将开办DIY小摊,废弃物、环保奶油胶、环保黏土等原材料摇身一变,成为各种精美头饰、环保花朵、小挂件等,若您喜欢,不妨去看看。

儿童公园附近的福州动物园,29日也有精彩节目。上午9:30至11:30,美丽鸭

世界动物课堂将在这里举行。届时,小朋友可以学习到6种雁形目鸭科动物的知识,还能动手制作可爱挂坠。

美好假期,当然少不了赏花、观景。五一期间,10个创意花境小品将在鹤林生态公园展出。小桥流水、花田画境……您可以前往领略这场视觉盛宴。

首届草坪风筝节 趁风放纸鸢

作为福州的热门景区,假期去鼓岭度假,也是不错的选择。

“清风拖纸鸢,扶摇上青天。”4月29日至5月3日,鼓岭首届草坪风筝节将举办,您可以在山顶大草坪上放风筝,看着那五彩缤纷的风筝漫天飞舞。百年网球场上还将布置大型风筝展,更为小朋友贴心准备了制作风筝的材料,大家可以

发挥想象力,在风筝上画上自己喜欢的“鼓岭元素”,再借着风,让它飞得更高、更远。

青绿色的湖畔,各色各异的鲜花……5月的柱里,将举办环保涂鸦大会。你可以化身森林艺术家,在帐篷、飞盘等物品上涂鸦,留下你对柱里景区的欢喜与印记。你还可以在柱里湖畔营地露营,

感受偷得浮生半日闲的野趣。

鼓岭美食节广场,也有精彩活动。现场将展示“柱里红”酒系列产品,带游客一次性了解“福酒”文化。一杯美酒喜相逢,你可以与三五好友一起围炉煮酒,谈天说地,感受自然舒适氛围。又或体验饮用酒DIY调配,用简单的材料创造出百变的味道。